

25.10.2018 -ൽ ചേർന്ന ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനേഴാമത് യോഗത്തിന്റെ നടപടിക്കുറിപ്പ്

യോഗം വൈകുന്നേരം 3.30 മണിക്ക് ചെയർമാന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ആരംഭിച്ചു. കമ്മീഷൻ അംഗങ്ങളായ ശ്രീ.സി.പി.നായർ, ശ്രീമതി നീലാ ഗംഗാധരൻ, കമ്മീഷൻ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി ഷീല തോമസ് എന്നിവർ സന്നിഹിതരായിരുന്നു.

ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പഠനപ്രവർത്തനങ്ങൾ എത്രമാത്രം കണിശമായി മുന്നേറുന്നു എന്നതിലും പ്രധാനം അതിനെ മുന്നോട്ടു നയിക്കുന്ന കാഴ്ചപ്പാട് എന്താണ് എന്നതാണെന്ന് ചെയർമാൻ ആമുഖമായി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. സാമൂഹ്യപരിരക്ഷ ആവശ്യമുള്ള വിഭാഗങ്ങൾക്കായി നിരവധി പഠനങ്ങൾ നടത്തപ്പെടുമ്പോഴും ഇവർക്കായി നിരവധി ശുപാർശകൾ നിലവിലുള്ളപ്പോഴും ഈ വിഭാഗങ്ങൾ ഇപ്പോഴും സാമൂഹ്യസുരക്ഷ ആവശ്യമുള്ള വിഭാഗങ്ങളായി തന്നെ തുടരുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ടെന്നും പരമ്പരാഗത പഠനരീതികളിലുള്ള പോരായ്മകളാണോ അതോ ശുപാർശകൾ നടപ്പാക്കപ്പെടാത്തതിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണോ അതിന് കാരണമെന്നൊക്കെ സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിക്കണമെന്നും ആദിവാസി സമൂഹവുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത പരിഷ്കരണ നടത്തുന്ന പഠനങ്ങൾക്ക് ആദിവാസികളുടെ യഥാർത്ഥ പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതെ പോയിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ള വിലയിരുത്തലുകളുടെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിലാവണം തുടർപഠനങ്ങൾക്കുള്ള രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കേണ്ടതെന്നും അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിലും സംരക്ഷണത്തിലും വിനിയോഗത്തിലും സാമൂഹ്യ ഇടപെടലുകൾക്ക് എത്രമാത്രം സ്ഥാനമുണ്ട് എന്നത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കപ്പെടണമെന്നും അനവധി പൊതുവായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ സമൂഹത്തിന് പൂർണ്ണമായി ഉപയോഗപ്പെടാതെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം അദ്ദേഹം പരാമർശിക്കുകയും തികച്ചും വേറിട്ട ചിന്തയിലൂടെ മാത്രമേ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തെക്കുറിച്ചും സംരക്ഷണത്തെക്കുറിച്ചും പുതിയ മാതൃകകൾ സൃഷ്ടിക്കാനാവൂ എന്നും ചൂണ്ടിക്കാട്ടി. വിദഗ്ദ്ധ സമിതികളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തേണ്ട സമയമായിരിക്കുന്നുവെന്നും പ്രതികരണങ്ങൾക്കായി കാത്തിരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ കമ്മീഷൻ അത്തരത്തിലൊരു വിലയിരുത്തൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ടെന്നു തോന്നുന്നുവെന്നും റിപ്പോർട്ട് രൂപീകരണം ഉൾജ്ജ്വലിതമാക്കാനുള്ള വർക്ക് ഷോപ്പുകൾക്ക് മുമ്പ് വിദഗ്ദ്ധ സമിതികളുടെ പ്രതികരണം അറിയേണ്ടതുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചു.

തീരുമാനങ്ങൾ

ക്രമനമ്പർ	വിഷയം	തീരുമാനങ്ങൾ
1	07.09.2018 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനാറാമത് യോഗത്തിന്റെ മിനിട്സ് അംഗീകരിക്കൽ	മിനിട്സ് അംഗീകരിച്ചു.
2	07.09.2018 ലെ ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ പതിനാറാമത് യോഗത്തിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ- നടപടി റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിക്കൽ	നടപടി റിപ്പോർട്ട് അംഗീകരിച്ചു.
3	പാർശ്വവൽകൃത മേഖലയിലെ മറ്റ് വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പഠനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	നിലവിൽ പൗരകേന്ദ്രീകൃത സേവനപ്രദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടത്തുന്ന പഠനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, തീരദേശവാസികൾ, പട്ടികജാതി /പട്ടികവർഗ്ഗ -പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾ, ചേരിനിവാസികൾ, ട്രാൻസ് ജെൻഡറുകൾ എന്നീ സാമൂഹ്യപരിരക്ഷ ആവശ്യമുള്ള വിഭാഗങ്ങളെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ എന്നു പരിശോധിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.

4	അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം, ഉപയോഗം, സംരക്ഷണം എന്ന വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പഠനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കം കുറിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	പൊതുജനങ്ങൾ കൂടി ഉപയോക്താക്കളായ പൊതു കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മിതി, രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കൽ, ആസൂത്രണം, ധനസമാഹരണം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ഈ രംഗത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിദഗ്ദ്ധരുമായി ഒരു പ്രാഥമിക ചർച്ച നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.
6	റിപ്പോർട്ട് രൂപീകരണശ്രമങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ വർക്ക് ഷോപ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	'ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാന പരിഷ്കരണം' എന്ന പഠനവിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡിസംബർ രണ്ടാം വാരത്തോടു കൂടി ഒരു വർക്ക് ഷോപ്പ് സംഘടിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 'സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ഭരണപരിഷ്കരണം' എന്ന പഠനവിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശില്പശാല സംഘടിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം പിന്നീട് തീരുമാനിക്കും.

മറ്റു തീരുമാനങ്ങൾ

1) പൗരകേന്ദ്രീകൃത സേവനപ്രദാനം എന്ന പഠനവിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നവംബർ 23 ന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെടുമങ്ങാടും നവംബർ 30 ന് ആലപ്പുഴയിലും പബ്ലിക് ഹിയറിംഗുകൾ നടത്താൻ യോഗത്തിൽ തീരുമാനമായി

2) സേവനാവകാശ നിയമം നടപ്പാക്കുന്നതിലെ പോരായ്മകൾ, ഭരണനിർവ്വഹണ രംഗത്ത് ഇ-ഗവേണൻസ് കാര്യക്ഷമമാക്കൽ എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും പഠനം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതു സംബന്ധിച്ച നയരേഖ കമ്മീഷൻ അംഗം ശ്രീമതി നീലാ ഗംഗാധരൻ തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്.

3) സേവനാവകാശ നിയമത്തിന്റെ നിർവ്വഹണത്തിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മാതൃകകൾ കൂടി താരതമ്യം ചെയ്ത് പഠിക്കണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു.

4) ഇ-ഗവേണൻസ് വിഷയത്തിലുള്ള പഠനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചു.

5) കമ്മീഷന്റെ പതിനെട്ടാമത് യോഗം ഡിസംബർ 10 നു മുമ്പ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

യോഗം 4.30 മണിക്ക് അവസാനിച്ചു.
